

雷西明为新任县处级领导和中青班学员作专题辅导

本报讯 2月21日,市委常委、统战部部长雷西明为2021年全市新任县处级领导干部和中青班学员作专题辅导。

辅导会上,雷西明结合自己工作经历和学思践悟,以《深入学习贯彻中央民族工作会议和全国宗教工作会议精神 推动新时代安康民族宗教工作高质量发展》为题,解读了中央民族工作会议和全国宗教工作会议精神,并就做好当前和今后一个时期全市民族宗教工作提出明确要求。

雷西明指出,民族宗教工作是党和国家工作中极端重要的工作,是一项特殊的群众工作。我市属少数民族散杂居市,全省宗教工作重点市,做好民族宗教工作对助推安康高质量发展具有重要意义。要认真贯彻落实中央民族工作会议和全国宗教工作会议精神,正确理解和全面贯彻党的民族宗教政策,守正创新做好民族宗教领域重点工作,确保党中央关于民族宗教工作的

市政府安排部署春季农业生产暨粮食规模化生产经营工作

本报讯(记者 黄慧慧)2月22日,我市召开春季农业生产暨粮食规模化生产经营推进视频会议,切实贯彻落实中省相关会议精神,安排部署我市今年重点任务。市政府副市长陈晖出席会议并讲话。

陈晖指出,面对去年严峻复杂环境和艰巨繁重任务,通过各级各部门共同努力,全市农业农村工作实现了“十四五”良好开局,粮菜肉稳产保供,农业产业提质增效,乡村建设加快推进,为持续巩固脱贫攻坚成果、接续推进乡村振兴、助推全市经济社会高质量发展发挥了“压舱石”作用,稳住了全市发展“基本盘”。新的一年,各级各部门要坚持稳中求进,准确把握形势,切实增强责任感和紧迫感,不误农时抓好春耕备耕,坚决打赢春季农业生产攻坚战,为实现农业生产“开门红”和促进全市高质量发展夯实基础。

陈晖要求,要坚决扛牢粮食安全的政治责任,落实最严格的耕地保护制度,稳住播种面积底线,加快推进粮食规模化生产,统筹实施高标准农田和高效节水灌溉设施建设,千方百计稳定

全市装备制造产业链链长制工作座谈会召开

本报讯(记者 陆青波)2月22日,全市装备制造产业链链长制工作座谈会召开,研究部署下一步产业链推进工作。市政协副主席、市装备制造产业链链长梁涛出席会议并讲话。

座谈会上,市工信局就全市装备制造产业发展情况做汇报,普瑞达电梯有限公司、陕西南水汽车配件制造有限公司、陕汽中创专用车有限公司、陕西奥邦重工集团有限公司、安康通用机械有限公司、安康市德康农业机械制造有限公司等企业及市发改委、市招商局等部门先后发言,围绕加快我市装备制造产业发展、破解产业发展瓶颈等提出了意见建议。

梁涛在认真听取发言后指出,实施重点产业链链长制是深化落实中央和省决策部署的具体行动,也是市委、市政府深入贯彻新发展理念、坚定不移推动安康高质量发展的有力抓手。

市中心血站提素质强队伍

本报讯(通讯员 梁婷)为进一步提高干部职工的公文写作、新闻宣传、综合服务能力和水平,加强全员业务素质提升,加大干部队伍建设力度,营造重视学习、崇尚学习、坚持学习的浓厚氛围。2月21日,市中心血站举办了“提素质、强队伍”公文写作技能竞赛活动。

本次竞赛以无偿献血下乡镇活动为主题,参赛人员在在规定时间内根据内容提示,现场撰写

打铁人铸就铁打的人

汉纪轩

作风建设专项整治受到省纪委监委重点关注;

“一卡通”管理问题专项经验做法,被市纪委监委在全市推介;

党风政风监督专项工作查处力度位于全市前列;

……

2021年,汉滨区各级纪检监察机关贯彻落实中省市纪委监委部署,充分发挥监督保障执行,促进完善发展作用,围绕中心、服务大局,聚焦重点、强化举措,各项重点工作取得了阶段性成效,交出了一份满意答卷。

聚焦“两个维护”,突出政治监督、做实日常监督

监督是治理的内在要素,在管党治党中有着重要地位。随着纪检监察体制改革深入,监督领域不断扩大,如何整合监督力量、精准发现问题、提升监督质效?

汉滨区纪委监委建立“三个三”监督工作机制,即由区纪委监委党风政风监督室牵头、纪检监察室和派驻纪检监察组、职能部门参与的三方联合监督检查组,划分“班子成员、纪检监察室+派驻纪检监察组、乡镇纪委+区直部门”三级监督网格,采取“方案+通报+整改”方式,织密党风政风监督网。由包联室、组负责人和镇(街道)纪(工)委书记担任网格员,进一步加

强与镇(街道)、区直部门的联系联络,推动监督“触角”向最基层延伸。

“这个‘摩崖’有明显的水淹痕迹,文保员来看过吗?”汉滨区文管所工作人员在联合检查中指出。2021年11月,某镇文化站工作人员因履职不到位导致“摩崖”遭受腐蚀破坏,受到警告处分。这样的联合检查,整合了职能部门“懂政策”,纪检监察机关“熟监督”的优势。2021年,运用该机制发现问题线索172件,立案138件,同比增长57%。

2021年以来,汉滨区各级纪检监察机关积极协助区委推进全面从严治党,加强党风廉政建设和组织协调反腐败工作,紧紧围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、优化营商环境、统筹推进疫情防控和经济社会发展以及做好“六稳”工作、落实“六保”任务等重大决策部署强化政治监督,做到党中央重大决策部署到哪里,监督检查就跟到哪里。

紧盯群众关切,从严正风肃纪、深化标本兼治

“感谢纪委监委的干部和执法部门的工作人员,为我们办了件大好事!”位于新城街道屈家河村一处吨臭堵心的喷漆房,在群众的一片叫好声中被拆除。

政之所兴在顺民心,政之所废在逆民心。在作风建设专项整治工作中,汉滨区

纪委监委坚持以“小切口”抓出“大成效”,实打实地解决一批问题,真正把“问题清单”转化为群众的“满意清单”。

全省作风建设专项整治开展以来,该区纪委监委多次召开调度会,运用市纪委监委“五个一”工作法,坚持分类施策、精准施治,深入推进“9+2”专项整治,惠民惠农财政补贴“一卡通”管理问题专项治理和粮食购销领域专项整治。对涉及侵害群众切身利益的问题线索建立快速反应机制,坚持优先办理、快查快结、严肃处理,及时回应群众关切。

围绕巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接、粮食购销领域、扫黑除恶等问题持续开展专项整治活动,极大净化了基层单位的政治生态,促进了党风政风监督工作的可持续发展。

从严查处违规违纪违法,持续保持高压态势。去年以来,共接收信访举报787件,处置问题线索763件,立案415件(其中乡科级16件)、结案374件,处分384人(其中乡科级18人)。

压实主体责任,开展廉政教育、加强队伍建设

去年以来,汉滨区纪检监察机关扎实推进“德润三秦”家风建设活动,将“德润三秦”家风建设活动与建党100周年庆祝活动、党史学习教育、廉政文化建设工作

统筹结合,扩大活动的覆盖面和影响力,收到了良好宣传教育效果。

在全区开展第四个纪律教育学习宣传月,党员干部、公职人员积极参加知识测试,测试率居全市前列。对汉滨区反腐倡廉警示教育基地进行改版升级,增强廉政教育的针对性和实用性,全年接待258家单位9200余人,收到了良好的社会效果。

一年来,全区纪检监察系统的宣传报道成效彰显。策划的《陕西安康汉滨区:集中整治群众反映强烈的突出问题》一稿被中国纪检监察杂志第17期刊登;策划的《汉滨区聚焦“有效衔接”开展专项监督》一稿被陕西日报市县级动态栏目刊登……这些荣誉的背后是全区纪检监察宣传战线的一个个滚烫的心和跳动的脉搏。打铁必须自身硬,只有压紧压实纪检监察干部的主体责任,不断淬炼“执纪铁军”,才能真正让“打铁的人”成为“铁打的人”。

扎实开展全员培训。针对乡镇换届后镇办纪委书记调整较多,工作经验不足、业务知识匮乏的实际,组织全区纪检监察干部开展全员培训,采取以会(以案)代训、选派外出学习、跟班学习、线上直播学等方式加强系统培训,并利用微信群、“学习强国”、干部网络培训、“智慧党建”等平台常态化学习,全面提升纪检监察干部思想政治、业务素质 and 依纪依规履职尽责的能力水平,队伍建设更加有力,队伍形象更加彰显。

五 一 村 建 设 花 世 界

通讯员 谢汉江 张莉 黄涛

近年来,汉阴县城关镇五一村作为全市确定的“一县十镇百村”乡村振兴示范村之一,一手抓经济发展,一手抓民生改善,千群齐心在“责任田”里浇灌出累累硕果。

发展村级主导产业。产业兴则乡村兴,采取“集体合作社+经营主体+贫困户”模式推动“三变改革”,成立农民专业合作社,坚持以产业发展为支撑,以绿色生态种植为主导产业,村“两委”班子成员带头出资入社,以实际行动号召全村农户带资入社。引进石泉县春景苗木种植和金丝皇菊种植园,以土地入股、反租倒包形式开展合作经营,建成红枫苗木花卉种植基地和金丝皇菊种植园220余亩;在该村四组、五组流转土地100余亩,建成清脆李采摘园。村民利用闲置土地获得每亩

500元的租金收入,同时在基地就近务工增加收入,实现了闲置土地有效利用和农村剩余劳动力稳定就业,确保农户稳定增收,有力巩固了脱贫成果。目前,各类种养产业产值18万元,乡村全面振兴产业基础得到夯实。

招商引资注入活力。充分利用地处城乡结合处的区位优势,盘活本村闲置土地260亩,引进锦城花遇湾文化旅游有限公司,建成五一花遇湾景区。园区栽植牡丹、

月季、芍药、玫瑰、桂花、七叶树等观赏绿化苗木6.5万株,形成了观光、休闲、旅游于一体的特色产业。开园以来,累计接待游客23万人次,景区门票、农副产品销售各类收入324万元。

做好服务优化环境。积极做好水、电、路、讯等外围环境保障,切实践行“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”的四到服务理念。全心服务好游客,开展农村人居环境综合整治,打造美丽花海田园,

建设花卉景观带,营造舒适游乐环境,同时利用上级扶持资金160余万元,建设生态停车场,既为游客提供了方便、快捷、优质的停车服务,还实现了5.8万元的营收,为壮大集体经济打下良好基础。

今年,五一村将与驻村工作队深入挖掘村集体经济发展潜力,提升景点吸引力,加快发展农产品加工,奋力实现“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”目标。



2月22日,初春的瀟湖碧水明澈、远山如黛。清晨的金螺岛如小家碧玉温婉动人,静待游人到来。

记者 潘润生 摄

一 户 一 技 致 富 有 方

通讯员 袁素娟

为进一步提高全县群众的就业技能,解决更多城乡劳动力转移就业。近日,石泉县技能培训班陆续开班,帮助群众掌握一技之长,实现“自我造血”功能,促进全县群众实现高质量就业,确保全年目标任务高质量高效推进。

近年来,石泉县结合当地产业发展和就业需求,以需求定培训、以培训促就业,灵活安排培训内容,持续增强培训的针对性和实效性,使群众真正掌握一门技能,拓宽致富门路,并利用所学不断提高收入水平。围绕“一户一技一项目”总目标,按照培训机构负责施训的“分工负责、统筹协调、共同推进”培训工作机制,达到群众更加充分、更加稳定、更高质量就业增收的目的。

“我以前在西安上班,没有技能,工资也不高,从亲戚那了解到县里开办有免费

的修脚师技能培训班,还包吃包住包就业,培训后就能到远元集团上班,薪资待遇也比较好,很多从事这个行业的人都在县城买房了。”这是新学员杨飞报名参训的初衷。

为切实提高石泉县转移就业劳动力的技能水平,实现由体力型向技能型就业转变,帮助广大富余劳动力找到更好的致富路,采取“政府主导+企业带动+基地培训+定向就业”培训模式,将理论教学与实践训练相结合,采用参与式、互动式的教学方法,营造了良好的学习氛围,受到了广大参训者的肯定与欢迎。

紧紧围绕县内外用工需求和县域经济高质量发展六大产业链需要,以县职教中心为主阵地、民办培训机构为补充,对有劳动能力和就业意愿的各类就业重点群体开展职业技能培训,确保有就

业意愿、有劳动能力的就业重点群体至少掌握1项就业技能或实用技能。2022年全县计划完成3000人次以上职业技能培训。

“我是在2020年5月份分配到江苏省南京市工作,通过自己的努力,经过短短的两个多月,便升任店长一职。月平均工资达8500元,最高月薪达1.5万元。”2019年石泉县志航职业技能培训学校第十九期修脚师培训学员廖江德说,现在门店业绩非常好,收入也比较好,自己会继续努力,带动身边更多的朋友发家致富。

石泉县各培训学校也是根据需求,开设岗位必备的短期技能培训,结业后直接上岗就业。通过精准组织、针对性培训,将劳动力留在本地就业,为企业定向输送产业工人,为县内产业链培养人才、输送人才、稳定工人,支持县域经济高质量发展。

“前期通过深入乡镇开展摸底调查,为辖区有技能需求、培训意愿的群众建立培训档案并制定职业技能培训计划。我们目前主要针对就业困难,没有一技之长的农村富余劳动力,根据群众就业创业需要开展技能培训,对培训合格的推荐就业,我们还不定期通过对参训人员的回访,了解他们的工作情况,确保他们每个人都能够胜任工作岗位,增加收入。”石泉县职教中心党支部副书记邓云溪介绍。

通过创新建立技能培训“专业划分、季度测评、动态管理、奖优惩劣”管理机制,加强校企合作,推行“订单式”“定向式”技能培训,大力开展家政服务、月嫂、养老护理、修脚师、美容师、保健按摩师等专业培训,努力提升劳动力就业技能,促进高质量就业。2021年开展职业培训2356人次,其中脱贫劳动力及三类人员培训1034人次。

据悉,近期技能培训以巩固拓展脱贫攻坚成果为目标,重点开展电焊工、电工、修脚师、养老护理、创业培训等5个专业,旨在通过精准培训,使城乡劳动者学有所获,学以致用,达到培训一人,就业一人,致富一户的目标。